
ΔΟΔ:  122  δημοσιογράφοι  και
εργαζόμενοι  στα  ΜΜΕ
σκοτώθηκαν το 2024

Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ
Εκατόν είκοσι δύο (122) δημοσιογράφοι και εργαζόμενοι στα ΜΜΕ
σκοτώθηκαν σε κάθε γωνιά της γης, σύμφωνα με τα στοιχεία που
κατέγραψε η Διεθνής Ομοσπονδία Δημοσιογράφων για το έτος που
έφυγε.

Η ελληνική δημοσιογραφική οικογένεια θρηνεί για τις απώλειες
των συναδέλφων και στέκεται αρωγός της Διεθνούς Ομοσπονδίας
και του αιτήματός της να υιοθετηθεί επειγόντως από τα Ηνωμένα
Έθνη μια Διεθνής Σύμβαση για την Ασφάλεια των Δημοσιογράφων.

Ακολουθεί  το  πλήρες  κείμενο  της  ανακοίνωσης  της  Διεθνούς
Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων (ΔΟΔ):

«ΔΟΔ: 122 δημοσιογράφοι και εργαζόμενοι στα ΜΜΕ σκοτώθηκαν το
2024

 Εκατόν είκοσι δύο δημοσιογράφοι και εργαζόμενοι στα Μέσα
Ενημέρωσης, εκ των οποίων 14 γυναίκες, σκοτώθηκαν το 2024,
σύμφωνα με τη σχετική ετήσια λίστα που δημοσίευσε η Διεθνής
Ομοσπονδία Δημοσιογράφων (ΔΟΔ), στις 31 Δεκεμβρίου. Δυστυχώς,
το 2024 υπήρξε μια από τις πλέον θανατηφόρες  χρονιές για τους
δημοσιογράφους και η ΔΟΔ επαναλαμβάνει με αποφασιστικότητα το
αίτημά της να υιοθετηθεί επειγόντως από τα Ηνωμένα Έθνη μια
Διεθνής Σύμβαση για την Προστασία των Δημοσιογράφων.

Στις 10 Δεκεμβρίου, Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, η
ΔΟΔ  δημοσίευσε  μια  αρχική  καταγραφή  των  δολοφονιών
δημοσιογράφων κατά το 2024, σημειώνοντας 104 περιστατικά. Η

ενημερωμένη  λίστα  της  31ης  Δεκεμβρίου  περιλαμβάνει  επιπλέον
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θανάτους στη Μέση Ανατολή και τον αραβικό κόσμο –εννέα ακόμη
δημοσιογράφοι σκοτώθηκαν στην Παλαιστίνη και δύο στη Συρία–
καθώς και άλλες δολοφονίες που τέθηκαν υπόψιν της Ομοσπονδίας.

 ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ ΚΑΙ ΑΡΑΒΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ: 77

 Ο πόλεμος στη Γάζα και τον Λίβανο μας υπενθυμίζει τη σφαγή
που υπέστησαν Παλαιστίνιοι (64), Λιβανέζοι (6) και Σύριοι (1)
επαγγελματίες ΜΜΕ, οι οποίοι αποτελούν το 58% του συνόλου των
δημοσιογράφων  που  σκοτώθηκαν  το  2024.  Από  την  έναρξη  του
πολέμου στις 7 Οκτωβρίου 2023, ο αριθμός των Παλαιστινίων
δημοσιογράφων που έχασαν τη ζωή τους ανήλθε σε τουλάχιστον
147, καθιστώντας τη χώρα αυτή μια από τις πλέον επικίνδυνες
για τους δημοσιογράφους στη σύγχρονη ιστορία.

Σε άλλες περιοχές της Μέσης Ανατολής, η Ομοσπονδία καταμέτρησε
το 2024 τρεις δολοφονίες επαγγελματιών ΜΜΕ στο Ιράκ, εκ των
οποίων  δύο  γυναίκες  στις  23  Αυγούστου.  Επιπλέον,  ένας
φωτογράφος έχασε τη ζωή του στη Συρία στις 4 Δεκεμβρίου και
δύο Κούρδοι δημοσιογράφοι σκοτώθηκαν στη βόρεια Συρία στις 19
Δεκεμβρίου.

 ΑΣΙΑ-ΕΙΡΗΝΙΚΟΣ: 22

 Στην περιοχή Ασίας-Ειρηνικού, η ΔΟΔ θρηνεί τον χαμό επτά
δημοσιογράφων στο Πακιστάν, πέντε στο Μπαγκλαντές, τριών στην
Ινδία, ενός στην Καμπότζη και ενός στις Φιλιππίνες. Επιπλέον,
το στρατιωτικό καθεστώς στη Μιανμάρ συνεχίζει την καταδίωξη
δημοσιογράφων με τρεις να χάνουν τη ζωή τους το 2024,  ενώ σε
Ινδονησία και Καζακστάν σημειώθηκε μία δολοφονία στην κάθε
χώρα.

 ΑΦΡΙΚΗ: 10

 Είχαμε τις δολοφονίες 10 δημοσιογράφων στην Αφρική το 2024,
ενώ  είχαν  σημειωθεί  τέσσερις  το  2022  και  εννέα  το  2023.
Ωστόσο,  ήταν το Σουδάν που πλήρωσε το βαρύτερο τίμημα με έξι
θανάτους, ως αποτέλεσμα του αιματηρού πολέμου των στρατηγών.
Επιπλέον, πέρυσι σκοτώθηκαν δύο Σομαλοί δημοσιογράφοι, ένας



από το Τσαντ και ένας στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό.

 ΑΜΕΡΙΚΗ: 9

Το 2024, η ΔΟΔ μέτρησε 9 δολοφονίες στην Αμερική σε σύγκριση
με 30 το 2022 και 6 το 2023, εκ των οποίων 5 Μεξικανών, 2
Κολομβιανών  και  2  Αϊτινών.  Όπως  και  στο  παρελθόν,  οι
δημοσιογράφοι στην περιοχή έχουν υποστεί απειλές, εκφοβισμούς,
απαγωγές και δολοφονίες, κυρίως λόγω των ρεπορτάζ τους με θέμα
τη  διακίνηση  ναρκωτικών,  η  οποία  μαστίζει  το  Μεξικό  για
περισσότερες από δύο δεκαετίες.

 ΕΥΡΩΠΗ: 4

Ο πόλεμος στην Ουκρανία είχε και πάλι θύματα, με τέσσερις
δημοσιογράφους να χάνουν τη ζωή τους το 2024, έναντι δεκατριών
το  2022  και  τεσσάρων  το  2023.  Παρά  τις  συγκρούσεις  στη
συγκεκριμένη περιοχή, η Ευρώπη παραμένει η ασφαλέστερη ήπειρος
στον κόσμο για τους δημοσιογράφους.

 ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ ΥΠΟ ΚΡΑΤΗΣΗ: 516

Στις 31 Δεκεμβρίου 2024, η ΔΟΔ μέτρησε 516 δημοσιογράφους στη
φυλακή, σημειώνοντας ραγδαία αύξηση σε σύγκριση με το 2023
(427) και το 2022 (375). Με 135 δημοσιογράφους υπό κράτηση, η
Κίνα μαζί με το Χονγκ Κονγκ, παραμένει η μεγαλύτερη φυλακή
στον κόσμο για επαγγελματίες των Μέσων Ενημέρωσης, ξεπερνώντας
το  Ισραήλ  (που  έχει  στη  φυλακή  59  Παλαιστινίους
δημοσιογράφους)  και  τη  Μιανμάρ  (44).  Στην  περιοχή  Ασίας-
Ειρηνικού  έχουμε  254  φυλακισμένους  δημοσιογράφους,  στην
ευρύτερη Ευρώπη 142, στη Μέση Ανατολή και τον Αραβικό κόσμο
102, στην Αφρική 17 και έναν στη Λατινική Αμερική.

Ο Γενικός Γραμματέας της ΔΟΔ Anthony Bellanger δήλωσε: «Οι
σκέψεις μας είναι με τις οικογένειες και τους φίλους των 122
εργαζομένων Μέσων Ενημέρωσης που σκοτώθηκαν φέτος. Πίσω από
αυτόν τον υψηλό αριθμό, υπάρχουν 122 μοναδικές ιστορίες. Για
να διασφαλίσουμε ότι οι θάνατοι δημοσιογράφων δεν θα μείνουν
ατιμώρητοι και για να τερματιστεί οριστικά αυτή η μάστιγα,



προτρέπουμε  τα  κράτη-μέλη  του  ΟΗΕ  να  προχωρήσουν  στην
υιοθέτηση  μιας  δεσμευτικής  Σύμβασης  για  την  ασφάλεια  των
δημοσιογράφων.  Μια  τέτοια  Σύμβαση  θα  είχε  ως  στόχο  τον
τερματισμό  των  δολοφονιών  και  των  τραυματισμών  των
δημοσιογράφων  που  δυστυχώς  συμβαίνουν  κάθε  χρόνο».

Κατεβάστε τη λίστα με τους δολοφονηθέντες δημοσιογράφους
και εργαζόμενους στα Μέσα Ενημέρωσης για το 2024 εδώ:

https://www.ifj.org/fileadmin/user_upload/Killed_List_2024_-_3
1.12.2024.pdf

Κατεβάστε τη λίστα με τους φυλακισμένους δημοσιογράφους
και εργαζόμενους στα Μέσα Ενημέρωσης για το 2024 εδώ:

https://www.ifj.org/fileadmin/user_upload/Jailed_Journalists_G
lobal___Regional_-_31.12.2024.pdf

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πηγή: ΔΟΔ
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